

Protokół Nr XXX.2013
z sesji Rady Gminy Górzycy
odbytej w dniu 28 czerwca 2013 r.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Bańka o godzinie 13⁰⁰ otworzył sesję i po powitaniu radnych oświadczył, że zgodnie z listą obecności na sesji obecnych jest 14 radnych, co pozwala na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Powitał radnych, zaproszonych gości, przedstawicieli jednostek organizacyjnych gminy oraz pracowników Urzędu Gminy */listy obecności stanowią załącznik do protokołu.*

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wniosek Wójta Gminy o zmianę porządku obrad sesji poprzez zniesienie z porządku obrad sesji punktu 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXV.129.2012 z dnia 21 grudnia 2012 r. w sprawie uchwalenia WPF na lata 2013-2022. Ponadto Przewodniczący Rady poinformował, że na prośbę przedstawicieli Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Pamięcinie punkt 10. Plan działań szkół i Gminnego Ośrodka Kultury w okresie wakacyjnym zostanie przeniesiony do punktu 5, co spowoduje zmianę kolejności pozostałych tematów.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie jawne radnych wprowadzenie ww. zmiany.

Radni Jednogłośnie 14 głosami „za” zdecydowali o zmianie w porządku obrad sesji.

Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji obrad sesji Rady Gminy i zapytał, czy radni wnoszą inne propozycje do porządku obrad sesji.

Radni nie zgłosili propozycji do porządku obrad sesji w związku z czym **Przewodniczący Rady Gminy** przedstawił porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad sesji.
3. Informacja Wójta Gminy z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
4. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Górzycy za 2012 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Górzycy za 2012 r.
 - a) Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2012 r.

- b) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Górzycy za 2012 r.
5. Plan działań szkół i Gminnego Ośrodka Kultury w okresie wakacyjnym.
 6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie przez Gminę Górzycy służebności przesyłu.
 7. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia przez Gminę Górzycy wspólnie z Gminami: Czerwieńsk, Siedlisko, Nowa Sól, Otyń, Sulechów, Zielona Góra, Krosno Odrzańskie, Cybinka, Kostrzyn nad Odrą Umowy partnerskiej z Województwem Lubuskim.
 8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Nowa Sól.
 9. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia na terenie Gminy Górzycy czasowego zakazu sprzedaży napojów alkoholowych.
 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Budżetowej Gminy Górzycy na 2013 r. Nr XXV.128.2012 z dnia 21 grudnia 2012 r.
 11. Sprawozdanie Kierownika Zespołu z realizacji zadań Zespołu ds. Funduszy Strukturalnych.
 12. Przyjęcie protokołu XXIX sesji Rady Gminy Górzycy.
 13. Interpelacje radnych Rady Gminy.
 14. Wolne wnioski i informacje.
 15. Zakończenie obrad XXX sesji Rady Gminy.

Realizacja porządku obrad:

Ad. 1 i 2

Zrealizowano na wstępie.

Ad. 3

Informacja Wójta Gminy z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

Informacje przedstawił i omówił **Wójt Gminy Robert Stolarski** / *inf. stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 4

Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Górzycy za 2012 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Górzycy za 2012 r.

*Sprawozdania przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy Beata Gołębiowska.
*Skarbnik Gminy odczytała Uchwałę Nr 233/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 16 kwietnia 2013 r. w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2012 r /*kopia uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

*Przewodniczący Komisji Stałych Rady Gminy Górzycy odczytali treść opinii w sprawie przedłożonego przez Wójta Gminy sprawozdania finansowego Gminy Górzycy za 2012 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Górzycy za 2012 r.:

- Komisja Rewizyjna – Małgorzata Mazur;
- Komisja Rozwoju Gospodarczego i Gosp. Kom. – Dariusz Chwiałkowski;
- Komisja Sfery Socjalnej – Rafał Baran / *sprawozdania stanowią załącznik do niniejszego protokołu.*

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję:

- Radna Anna Wasilewska spytała jakie są minimalne kwoty spłat poszczególnych zobowiązań kredytowych?

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że wysokość rat wynika z umów kredytowych. Raz w roku musimy regulować odsetki od tych zobowiązań.

- Radny Ryszard Dębiński stwierdził, że czasy są trudne i sytuacja finansowa gminy również, jednak Skarbnik Gminy w duecie z Wójtem Gminy radzą sobie bardzo dobrze. Potwierdzeniem tego jest zachowana płynność finansowa budżetu i przestrzegana dyscyplina finansów publicznych. Brak uwag Regionalnej Izby Obrachunkowej świadczy o tym, że budżet gminy funkcjonuje prawidłowo.

a) Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2012 r. Poinformował, że opinia komisji rozwoju gospodarczego i gospodarki komunalnej w dniu 24 czerwca 2013 r. była pozytywna.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie jawne podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2012 r.

Ww. uchwała Nr XXX.157.2013 została podjęta 14 głosami „za” przy 0 głosów „przeciwnych” i 0 głosów „wstrzymujących się” /*uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

b) Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Górzycy za 2012 r.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały Nr 357/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia

28 maja 2013 r. w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji rewizyjnej / *kopia uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie jawne podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Górzycy za 2012 r.

Ww. uchwała Nr XXX.158.2013 została podjęta 14 głosami „za” przy 0 głosów „przeciwnych” i 0 głosów „wstrzymujących się” / *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Przewodniczący Rady złożył gratulacje i wręczył Wójtowi wianek okolicznościowy.

Wójt Gminy podziękował Radzie Gminy i Skarbnikowi Gminy za współpracę i wspólne realizowanie zadań gminy.

Ad. 5

Plan działań szkół i Gminnego Ośrodka Kultury w okresie wakacyjnym.

Plany działań omówili Dyrektor Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Pamięcinie Alicja Kucharczyk, Dyrektor Zespołu Szkół Ewa Thiemann i Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Małgorzata Gniewczyńska.

Opinia komisji sfery socjalnej w dniu 24 czerwca 2013 r. była pozytywna i otworzył dyskusję.

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie jawne przyjęcie Planów działań szkół i Gminnego Ośrodka Kultury w okresie wakacyjnym.

Ww. plany zostały przyjęte 14 głosami „za” przy 0 głosów „przeciwnych” i 0 głosów „wstrzymujących się” /*stanowią załącznik do niniejszego protokołu.*

Godz. 14⁰⁵ Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę w obradach.
Godz. 14¹⁰ – wznowienie obrad sesji – obecnych jest 14 radnych.

Ad. 6

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie przez Gminę Górzycy służebności przesyłu.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Sławomir Czapłon Podinspektor ds. budownictwa, inwestycji, gosp. przestrzennej i dróg. Poinformował, że na sesji przedłożono autopoprawkę projektu uchwały. Podjęcie uchwały spowodowane jest wnioskiem Starke Wind Górzycy Sp. z o.o. z siedzibą Gorzowie Wlkp. o wydanie zgody na zlokalizowanie na terenie działki o nr ewid. 157/6 obręb Laski Lubuskie oraz działek nr ewid. 202/6, 203, 204/3, 205, 207/5 położonych w obrębie Radówek będących własnością Gminy Górzycy linii światłowodowych, telekomunikacyjnych i elektroenergetycznych związanych z budową i funkcjonowaniem farmy wiatrowej. Zgodnie z art. 305¹ ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. Kodeks cywilny, nieruchomości można obciążyć na rzecz przedsiębiorcy, który zamierza wybudować lub którego własność stanowią urządzenia, o których mowa w art. 49 § 1, prawem polegającym na tym, że przedsiębiorca może korzystać w oznaczonym zakresie z nieruchomości obciążonej, zgodnie z przeznaczeniem tych urządzeń (służebność przesyłu). Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 9 lit a ustawy o samorządzie gminnym, podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych gmin, przekraczających zakres zwykłego zarządu, dotyczących zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony, należy do wyłącznej właściwości rady gminy.

Przewodniczący Rady poinformował, że opinia komisji rozwoju gospodarczego i gospodarki komunalnej w dniu 24 czerwca 2013 r. była pozytywna i otworzył dyskusję.

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie jawne podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie przez Gminę Górzycy służebności przesyłu.

Ww. uchwała Nr XXX.159.2013 została podjęta 14 głosami „za” przy 0 głosów „przeciwnych” i 0 głosów „wstrzymujących się” /uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7

Projekt uchwały w sprawie zawarcia przez Gminę Górzycy wspólnie z Gminami: Czerwieńsk, Siedlisko, Nowa Sól, Otyń, Sulechów, Zielona Góra, Krosno Odrzańskie, Cybinka, Kostrzyn nad Odrą Umowy partnerskiej z Województwem Lubuskim.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Sławomir Czapłon Podinspektor ds. budownictwa, inwestycji, gosp. przestrzennej i dróg. W uzasadnieniu poinformował, że podstawą wspólnych działań będzie umowa Partnerska o wspólnej realizacji projektu pn. „Lubuskie aktywne turystycznie”, w tym

zadania inwestycyjnego związanego z budową 10 małych przystani (zadanie inwestycyjne to część projektu dotycząca budowy małych przystani w gminach nadodrzańskich). Partnerzy projektu powierzają Województwu Lubuskiemu pełnienie roli Beneficjenta.

Partnerzy projektu zobowiązują się:

- w ramach prac przygotowawczych: do opracowania dokumentacji projektowej zadania inwestycyjnego wraz z kosztorysami oraz pozwoleniem na budowę (na każdą z gmin osobno oraz na województwo lubuskie) i przekazania niniejszej dokumentacji Beneficjentowi; (wydatek ten stanowi koszt własny gminy i nie kwalifikuje się do wsparcia z LRPO);
- do zapewnienia otwartego i publicznego dostępu do infrastruktury rzecznej;
- utrzymania i ponoszenia kosztów eksploatacji małej infrastruktury rzecznej przekazanej na własność gmin po zakończeniu realizacji projektu;
- osiągnięcia wskaźników i efektów projektu w części dotyczącej zadania inwestycyjnego wspólnie z Beneficjentem;

Beneficjent zobowiązuje się do:

- realizacji zadania inwestycyjnego w ramach projektu „Lubuskie aktywne turystycznie”;
- pełnienia roli Beneficjenta w tym Inwestora/Zamawiającego dla zadania inwestycyjnego.

Przewodniczący Rady poinformował, że opinia komisji rozwoju gospodarczego i gospodarki komunalnej w dniu 24 czerwca 2013 r. była pozytywna i otworzył dyskusję.

- Radny Ireneusz Grzesiak stwierdził, że przystępując do tego porozumienia mamy świadomość kosztów jakie gmina musi ponieść. Już na wstępie składka członkowska w wysokości 45 tys. zł. Radny wyraził obawy co do sensu uruchamiania na terenie Gminy Górzycy inwestycji. Twierdzi, że w dobie obecnego kryzysu to zadanie jest nieuzasadnione i będzie generowało w przyszłości dalsze koszty. Radny stwierdził, że równie dobrze możemy korzystać z przystani zlokalizowanej w Słubicach i Kostrzynie nad Odrą. Wójt Gminy odnosząc się do wypowiedzi radnego Grzesiaka poinformował, że składka członkowska jest to koszt 0,68 zł na mieszkańca. Członkowie Zarządu nie pobierają wynagrodzenia z tytułu pełnienia funkcji. Wójt dodał, że projekt jest innowacyjny i stanowi doskonałą promocję regionu. Nie będziemy ponosili żadnych kosztów związanych z utrzymaniem statków i przystani. Przystań będzie ogólnodostępna, nie tylko dla statków obsługujących ten projekt, ale również dla innych użytkowników rzeki. Wójt poinformował, że jego zdaniem jest sens realizacji zadania, świat motorowodniaków się rozszerza i taka forma turystyki jest bardzo popularna zwłaszcza w Niemczech.

- Radny Ireneusz Grzesiak stwierdził, że Wójt ma rację w kwestii uatrakcyjnienia regionu, jednak statystyki są jednoznaczne: ta działalność jest nieopłacalna i na pewno nie zarobi na sobie. Dodał, że przystań w Gorzowie Wlkp. jest nieopłacalna, pomimo atrakcyjności miasta.

Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie jawne podjęcie uchwały w sprawie zawarcia przez Gminę Górzycę wspólnie z Gminami: Czerwieńsk, Siedlisko, Nowa Sól, Otyń, Sulechów, Zielona Góra, Krosno Odrzańskie, Cybinka, Kostrzyn nad Odrą Umowy partnerskiej z Województwem Lubuskim.

Ww. uchwała Nr XXX.160.2013 została podjęta 9 głosami „za” przy 3 głosach „przeciwnych” i 2 głosach „wstrzymujących się” /uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Nowa Sól.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Sławomir Czapłon Podinspektor ds. budownictwa, inwestycji, gosp. przestrzennej i dróg. Uchwała dotyczy udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nowa Sól - Miasto jako liderowi zadania inwestycyjnego pn. "Budowa przystani rzecznych na Odrze w miejscowościach: Siedlisko, Stara Wieś (Gmina Nowa Sól), Bobrowniki (Gmina Otyń), Pomorsko (Gmina Sulechów), Krępa (Gmina Zielona Góra), Nietków (Gmina Czerwieńsk), Gostchorze (Gmina Krosno Odrzańskie), Urad (Gmina Cybinka), Górzycy, Kostrzyn nad Odrą" z przeznaczeniem na wykonanie dokumentacji projektowej przystani rzecznej w miejscowości Górzycy. Dotacja będzie stanowiła wkład własny Gminy w budowę przystani. Pozostałe środki finansowe na wykonanie przystani zostaną pozyskane z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Lubuskiego w ramach projektu „Lubuskie aktywne turystycznie”.

Przewodniczący Rady poinformował, że opinia komisji rozwoju gospodarczego i gospodarki komunalnej w dniu 24 czerwca 2013 r. była pozytywna i otworzył dyskusję.

Z uwagi na brak dyskusji poddał pod głosowanie jawne podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Nowa Sól.

Ww. uchwała Nr XXX.161.2013 została podjęta 9 głosami „za” przy 3 głosach „przeciwnych” i 2 głosach „wstrzymujących się” /uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia na terenie Gminy Górzycy czasowego zakazu sprzedaży napojów alkoholowych.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Ewa Piechota Główny specjalista ds. Ew. działalności gospodarczej, spraw społecznych i ochrony danych osobowych Urzędu Gminy w Górzycy. Uzasadniając poinformowała, że w dniach od 01 sierpnia 2013 r. do 03 sierpnia 2013r odbędzie się na terenie miasta Kostrzyn nad Odrą Koncert XIX Przystanek Woodstock. W dniu 18 czerwca 2013r. Burmistrz Miasta Kostrzyn Nad Odrą zwrócił się do Wójta Gminy Górzycy aby w celu zwiększenia bezpieczeństwa podczas imprezy wprowadzić również na terenie Gminy Górzycy, zakaz sprzedaży:

a) napojów alkoholowych powyżej 4,5 %do 18 % zawartości alkoholu (z wyjątkiem piwa),

b) napojów alkoholowych powyżej 18% zawartości alkoholu.

W związku z powyższym przedkłada się niniejszy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady stwierdził, że opinia komisji sfery socjalnej w dniu 24 czerwca 2013 r. była negatywna i otworzył dyskusję.

Poddaję pod głosowanie jawne podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia na terenie Gminy Górzycy czasowego zakazu sprzedaży napojów alkoholowych.

W wyniku głosowania jawnego radni jednogłośnie 14 głosami „przeciw” zdecydowali o nie podejmowaniu ww. uchwały.

Godz. 14⁴⁰ obrady sesji opuścił radny Paweł Raźny – obecnych na sesji jest 13 radnych.

Ad. 10

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Budżetowej Gminy Górzycy na 2013 r. Nr XXV.128.2012 z dnia 21 grudnia 2012 r.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy Beata Gołębiowska. Poinformowała, że zwiększa się dochody budżetu gminy na 2013 r. o kwotę 407.667 zł w tym dochody bieżące 407.667 zł.

Przewodniczący Rady poinformował, że opinia komisji rozwoju gospodarczego i gospodarki komunalnej w dniu 24 czerwca 2013 r. była pozytywna i otworzył dyskusję.

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie jawne podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Budżetowej Gminy Górzycy na 2013 r. Nr XXV.128.2012 z dnia 21 grudnia 2012 r.

Ww. uchwała Nr XXX.162.2013 została podjęta 12 głosami „za” przy 1 głosie „przeciwным” i 0 głosów „wstrzymujących się” / *uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Ad. 11

Sprawozdanie Kierownika Zespołu z realizacji zadań Zespołu ds. Funduszy Strukturalnych.

Sprawozdanie przedstawiła i omówiła Kierownik Zespołu Agnieszka Pilarska.

Opinia komisji rozwoju gospodarczego i gospodarki komunalnej w wyniku głosowania jawnego w dniu 24 czerwca 2013 r. była pozytywna.

Dyskusja

Poddaje pod głosowanie jawne przyjęcie Sprawozdania Kierownika Zespołu z realizacji zadań Zespołu ds. Funduszy Strukturalnych.

Ww. sprawozdanie zostało przyjęte 13 głosami „za” przy 0 głosów „przeciwnych” i 0 głosów „wstrzymujących się” /*sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Ad. 12

Przyjęcie protokołu XXIX sesji Rady Gminy Górzycy.

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi do protokołu z obrad XXIX sesji Rady Gminy.

Radni nie zgłosili uwag do protokołu i w wyniku głosowania jawnego protokół Nr XXIX.2013 został przyjęty jednogłośnie 13 głosami „za”.

Ad. 13

Interpelacje radnych Rady Gminy.

- Radny Krzysztof Urbański przedstawił przykład wynajęcia autobusu na wycieczkę dla dzieci z Żabicy, który po kontroli sprawności pojazdu okazał się niesprawny i w konsekwencji czego został podstawiony kolejny pojazd, który w drodze uległ awarii. Radny spytał czy Wójt Gminy może określić w drodze np. zarządzenia warunki jakie powinien spełniać przewoźnik świadczący usługi w tym zakresie?

Wójt odpowiedział, że nie posiada takich uprawnień. Te zagadnienia regulują np. przepisy kontroli transportu drogowego.

Ad. 14

Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący Rady odpowiedzi na interpelacje zgłoszone podczas XIX sesji Rady Gminy, ponadto odczytał i przekazał Wójtowi Gminy do dalszej realizacji dwa wnioski wystosowane przez mieszkańców Pamięcina i Lasek Lubuskich /ww. dokumenty stanowią załącznik do protokołu.

Ad. 15

Zakończenie obrad XXX sesji Rady Gminy.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad dzisiejszej sesji Rady Gminy i brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady zamknął obrady XXX sesji Rady Gminy/ Godz. 15⁰⁵.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała Grażyna Markowska.



PRZEWODNICZĄCY RADY

Przewodniczący Rady